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http://www.karieri.bg/biznes_obrazovanie/2246210_preporuki_ot_chlenovete_na_btpp_za_podobr

iavane_na/ 

 

Препоръки от членовете на БТПП за подобряване на висшето образование 
 

20 Фев 2014, 17:11 

231 прочитания 

 

Капитал Кариери" и Karieri.bg стартират кампания за модернизиране на висшето образование за 

нуждите на бизнеса чрез платформа за дискусии, предложения и действия в "Капитал" 

и karieri.bg. 

 

Целта на проекта е да даде ясна посока на необходимите промени, като осъществи широка 

кампания за популяризирането им, както и влияние върху взимащите решения за реалното им 

прилагане. Платформата ще популяризира също и добри практики на партньорство между 

бизнеса и висшите учебни заведения. 

 

В рамките на проекта ще търсим обратна връзка от държавните структури, както и ще 

проследяваме тяхната реакция и изпълнението на поетите ангажименти. Изпращайте вашите 

предложения или примери за добри практики на партньорство между бизнеса и образованието 

на karieri@karieri.bg . 

 

Проучване на Българска търговско-промишлена палата (БТПП) показва, че 77 % от членовете й 

считат, че знанията, придобивани в български университети не са достатъчни за трудовата 

реализация. Само в 8 % от фирмите, собствениците и мениджърите са доволни във висока степен 

от  университетското образование на младите служители. 

 

Проучването на БТПП е за оценката на бизнеса за образованието в страната и за очертаващите се 

потребности от специалисти в идните 10 години. То е проведено през първата седмица на 

февруари 2014 г. по електронен път и обхваща и предложения за подобрения в образователната 

сфера. 

 

През следващите 5-10 години членовете на Палатата се ориентират към наемане на хора със 

средна или висока квалификация. Прави впечатление, че няма работодател, който да е посочил, 

че ще са му необходими ниско квалифицирани работници. Най-търсени ще бъдат специалистите 

с техническо образование, следвани от завършилите икономически профил. 

 

Допитването показва още, че деловите среди имат предварителни позитивни нагласи към 

дуалната система за образование (според 77% от предприемачите). По тяхно мнение,  трите най-

важни фактора за успеха на дуалното обучение са: подобряване качеството на преподаването, 

добрият синхрон между бизнеса и училищата и наличието на данъчни стимули за фирмите. Като 

по-малко важен фактор членовете на Палатата считат осигуряването на европейско финансиране 

за въвеждане на дуалната система. 

 

Конкретни препоръки от членове на БТПП, дадени в анкетното проучване на Палатата "Как 

оценявате образованието?",  в периода 31 януари - 7 февруари 2014 година 

 

1. Висшето образование трябва да бъде градимо с практически умения и работа в реална среда - 

стажантски програми, практики в предприятия и т.н. 

http://www.karieri.bg/biznes_obrazovanie/2246210_preporuki_ot_chlenovete_na_btpp_za_podobriavane_na/
http://www.karieri.bg/biznes_obrazovanie/2246210_preporuki_ot_chlenovete_na_btpp_za_podobriavane_na/
http://karieri.bg/
mailto:karieri@karieri.bg
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2. Повече практически заниятия и стажове на учениците от средните професионални училища 

 

3. Практическа връзка между потребностите и развитието на бизнеса и предлаганите 

специалности в университетите, програмите за обучение, стажовете. 

 

4. Да се прилагат практически упражнения в процеса на обучението. Да се работи по "case 

studies" вместо чиста теория. Да се набляга на работата в екип - писането и правенето на курсови 

работи, БЕЗ ПЛАГИАТСТВАНЕ. 

 

5. Да бъдат въстановени техникумите. Кадри от този тип са по необходими отколкото вишисти. 

Вишисти са необходими за конструкторски колективи. 

 

6. Въвеждане на задължителни стажове по пример на немската AZUBI програма. 

 

7. Въвеждане на дуалната система в България 

 

8. Тясна връзка на образователните институции с бизнеса. Въвеждане на система на стажове - 

срещу академични кредити и при преминаване в горна образователна степен (напр. от бакалавър 

към магистър). 

 

9. Повишаване на качеството на преподаване 

 

10. Обмен на преподавателкси кадри с чужди-водещи университети. 

 

11. С изключение на фундаменталните науки (математика, физика, химия) всички приложни, 

търпят бързо развитие, което в много слаба степен намира отражение в процеса на преподаване 

(резултат разбира се и на качеството на преподавателите) 

 

12. Образователните програми не са ситематизирани и целенасочени. Учат се много предмети по 

малко и резултатите са до средното ниво. 

 

13. Децата са натоварени, но психически, а не умствено. Не им се дава възможност да мислят, а 

само да "зубрят" . Предлагам да се предвидят всеки ден по един час спорт / активен физически 

спорт/ , 2 часа психология, задължителни клубове по интереси за да им се привчеле вниманието. 

Осъзнавам, че това е всеобщ проблем на уители и родители. 

 

14. За средното - въвеждане на единен одобрен от МОН учебник по всеки предмет; Учебната 

програма да се изчисти от ненужната теория; учебният материал да е на достъпен за децата език, 

съобразен с възрастта им; да се въведат практически занимания по гражданско поведение За 

висшето: драстично намаляване на броя на ВУЗ-овете; държавата да се допитва до 

работодателите за нуждата от дадени кадри 

 

15. Земеделието и туризмът са ключови индустрии с големи възможности за лична реализация, 

растящи пазари и създаване на трудова заетост, но трябва да се разглежадт само през призмата на 

интелигентно земеделие и качествен туризъм, а това е нещо върху което може да се работи и в 

образователната сфера 

 

16. Хората, които искат да образоват децата си в домашни условия трябва да имат този избор. 

Самите учебни програми и учебници в среднот образование в съдържателно отношение са една 

голяма стъпка назад, не се развиват уменията да се учи, учащите не умеят да пишатм изостава 

посланието свързано с нашата българска национална принадлежност /часовете по история/, не се 

прави достатъчно за създаването на граждани загрижени за обществения интерес, мислещи 

модерни хора 

 

17. В средното общообразователно училище да се преподава и изучава информация, която е 
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приоритетна за страната ни за по-ефективното усвояване на еврофондовете. Конкретно: как се 

участва в грантови схеми финансирани по Оперативните програми на ЕС;  какви са 

възможностите за фирмено финанси-ране, обучение, кредитиране, вкл. на млади предприемачи; 

какви са възможностите за финансиране на проекти и какви са мерките на ЕО за намаля-ване на 

младежката безработица; как се разработва фирмен проект за отпускане на финансово възмездно 

или безвъзмездно кредитиране. -да се преподава и изучава обща икономическа информация и по 

борсова търговия/стратегия. 

 

18. Приетите за обучение (висше образование) по държавна поръчка се задължават да работят (по 

разпределение) след завъшване на обучението си, но запазват възможност да си го заплатят, ако 

пожелаят. Заплащането на държавната субсидия за обучение на студент да се умножава с теглови 

(рейтингов) коефициент, оценяващ преди всичко реализацията на абсолвентите на съответното  

учебно заведение и специалност и приноса им в икономиката (БВП) на страната. 

 

19. Държавната поръчка да се ограничи до обучението по специалности с непосредствен принос 

към икономиката (БВПІ на страната, сигурността, здравеопазването и образованието. В научно-

приложните/технически ВУЗ и техникуми темите за дипломни/изследователски работи за период 

от 5 години да се задават от фирми/бизнесмени, имащи конкретен финасов принос за 

икономиката на страната през последните 3-4 г. и се реализират/внедряват и оценяват чрез тях и 

ефекта към тях. За целта да се отделят 90 % от предвидените (държавни) средства за научно-

изследователска и развойна дейност. 

 

20. Преподавателският състав да може само да координира с цел избягване на дублиране и 

допълване с цел новост, по-добра ефективност и развитие в перспектива на заявената тематика. 

Като гост-преподаватели в училищата и ВУЗ, особено в последните 2 години на обучение да се 

привличат и канят водещи специалисти и конструктори, менажери и бизнесмени от фирми и 

организации, реализирали конкретен финасов принос за икономиката на страната или експорта 

през последните 3 г. Същите да могат в този период да задават до 60 % от учебната им програма. 

 

 

 

http://www.mypr.bg/news/business/Firmite-ot-hranitelniya-sektor-razpolagat-s-10-mesetsa-da-

izpalnyat-regulatsiya-11692011-8555/ 

 

Фирмите от хранителния сектор разполагат с 10 месеца да изпълнят 

регулация 1169/2011 
 

20 Февруари 2014г. 

 

Ангажиментите на GS1-организациите по ключови политики в Европа като безопасност на 

стоките и храните, проследимост, информация за потребителите бяха дискутирани в третия ден 

от Глобалния GS1 форум 2014, който се провежда в Брюксел. 

 

Основен приоритет на “GS1 в Европа“ е внедряването и използването на хармонизирани 

решения, съобразени с нуждите на потребителите от Европа. В „GS1 в Европа“ членуват 46 

Национални организации GS1 и към настоящия момент усилията им са концентрирани върху 

предстоящото влизане в сила на Регламент 1169/2011 за предоставяне информация на 

потребителите. Отделните Национални GS1 организации обединяват усилия, за да подпомогнат 

производителите, търговците и търговските асоциации в страните да отговорят на изискванията в 

Регламента, базирайки се на стандартите GS1. Регламентът замества предишни директиви и 

регулации и налага нови правила за информацията, които ще влязат в сила от декември 2014 г. 

Изискванията имат отношение към етикетирането и представянето на храните, и включват 

задължителна информация, която може да бъде публикувана и в интернет. Стандартите които 

предлага GS1 в това направление гарантират качеството на данните. 

 

http://www.mypr.bg/news/business/Firmite-ot-hranitelniya-sektor-razpolagat-s-10-mesetsa-da-izpalnyat-regulatsiya-11692011-8555/
http://www.mypr.bg/news/business/Firmite-ot-hranitelniya-sektor-razpolagat-s-10-mesetsa-da-izpalnyat-regulatsiya-11692011-8555/
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Друг важен аспект от дейността е проследимостта. Доклад на Европейската комисия препоръчва 

стандартите GS1 за нуждите на проследимостта. Очаква се издаването на нов регламент на ЕС, 

свързан с безопасността на продуктите. 

 

През деня се проведоха и форуми на Националните организации GS1 по региони: Азия, Европа, 

Латинска Америка, Близкия изток, Средиземноморието. „GS1 Digital – една стратегия, една 

визия“ – под този надслов националните GS1 организации представиха усилията си в изучаването 

на потребностите на бизнеса и възможностите за тяхното удовлетворяване чрез идентификация и 

споделяне на данни в глобална онлайн среда. 

 

В работната група по здравеопазване бе отделено особено внимание на Уникалната 

идентификация на медицинските изделия и публикуваните през септември 2013 година правила 

на Американската асоциация за храните и лекарствата FDA. Преминаването към изцяло 

стандартизиран подход в САЩ е продиктувано от стремежа да бъдат подобрени процедурите за 

проследимост и изтегляне на продукти от пазара. Не по-малко интересно беше обучението по 

стандартите за автоматична идентификация и маркиране с баркод. Представени бяха и резултати 

от лабораторни тестове. 

 

В отделна работна група се проведе заседание и по въпросите за приложението на стандартите в 

текстилния сектор. 

 

Разгледана беше необходимостта от участие както на представители на Националните 

организации GS1, така и на фирмите-членове в процеса за разработване и внедряване на нови 

стандарти.  

 

 

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=3328632 

 

Орешарски: Най-големите възможности за включване на български 

компании на азербайджанския пазар са в строителството 
 

20.02.2014 16:09 

 

На двете срещи с президента и с премиера на Азербайджан обсъдихме въпроси от взаимен 

интерес, свързан с по-нататъшното икономическо развитие и бизнес контактите между двете 

страни. Стигнахме до общо заключение, че добрите политически контакти трябва да продължат 

да се развиват със задълбочаване на икономическото сътрудничество. Това заяви министър-

председателят Пламен Орешарски пред журналисти в рамките на втория ден от официалното си 

посещение в Азербайджанската република, съобщиха от правителствената информационна 

служба. Той изтъкна, че енергетиката е била един от акцентите в срещите му по-рано с 

президента Илхам Алиев и с премиера Артур Расизаде. 

„България е първата страна, която стои на пътя на азербайджанския газ към Европа”, посочи 

министър-председателят Орешарски. Той отбеляза възможностите за инвестиции на местната 

газова компания „СОКАР” в България с оглед на по-нататъшното изграждане на газовата мрежа в 

България. „Говорихме и за други сфери – туризъм, селско стопанство, студентски обмен. 

Необходимо е да ускорим спогодбата между българското и азербайджанското министерство на 

образованието, за да може с по-голяма лекота да се признават дипломите от двете страни”, заяви 

премиерът Орешарски. По думите му туристическите възможности са огромни – както при 

летния, така и при зимния туризъм. „Има възможности и в отбранителната индустрия. Има стари 

контакти, по които на този етап не се работи. Ще направим усилия да ги възобновим и да ги 

разширим”, каза министър-председателят. 

 

Той обърна внимание и на културния обмен. Специално по тази тема премиерът Орешарски 

проведе среща с първата дама г-жа Мехрибан Алиева. „Обсъдихме различни възможни 

инициативи, в това число подпомагане от страна на фонда „Гейдар Алиев” за изграждане на 

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=3328632
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подходящ обект в София, който да символизира българо-азербайджанската дружба”, добави 

премиерът. 

 

Пламен Орешарски изтъкна, че президентът Алиев е подчертал, че българските компании са 

добре дошли в Азербайджан, в това число по отношение на ускореното строителство. „Мисля, че 

българският бизнес може да се включи активно, подпомагайки усилията на нашите домакини да 

изградят още по-модерна столица и правейки добър бизнес от тяхна гледна точка”, каза 

премиерът Орешарски. Той обяви, че ще се прегледат в посока на облекчение и в рамките на 

възможното всички регулации, които препятстват включването на български компании на 

азербайджанския пазар. „Най- големи са възможностите в строителството. Предстои 

изграждането на нещо като нов град, което е добра възможност за българските строителни 

компании”, добави премиерът Орешарски. 

 

По време на срещата си с премиера на Азербайджан министър-председателят Орешарски 

отбеляза и възможностите за сътрудничество в селското стопанство и преработвателната 

индустрия. Министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев отбеляза 

необходимостта от по-активно взаимодействия на предприемачите от България и Азербайджан. 

По думите му възможност в тази посока е организирането на бизнес форум, а в по-дългосрочен 

план и създаването на директен полет София-Баку. 

След срещата на четири очи между премиерите на България и Азербайджан в Министерския 

съвет в Баку бяха подписани двустранни документи, като от българска страна се подписаха 

министърът на финансите Петър Чобанов, министърът на околната среда и водите Искра 

Михайлова и ректорът на Великотърновския университет Пламен Легкоступ. 

 

По-късно министър-председателят Орешарски ще се срещне с председателя на азербайджанския 

парламент Октай Асадов. 

 

 

 

http://www.monitor.bg/article?id=419192 

 

 

Инвестираме €110 млн. в регионалния туризъм 

 
До 2020 г. ще инвестираме 110 млн. евро в регионален туризъм. 

 

21.02.2014 

 

Ресурс от 110 млн. евро ще може да се използва за развитието на регионалния туризъм, който е 

сред приоритетите в новата оперативна програма "Региони в растеж". За това съобщи вчера 

главният експерт в Министерството на регионалното развитие и благоустройството Аница 

Русева. Планира се през следващите години програмата ще насърчи популяризирането на 

туристически атракции, като бъдат заделени средства за консервация, опазване и развитие на 

природното и културно наследство в страната. 

Междувременно в Брюксел беше представена стратегия за морския и крайбрежния туризъм. 23 от 

28-те страни в ЕС имат крайбрежна ивица, а в  сектора работят почти 3,2 млн. души, които 

генерират 183 млрд. евро за икономиката на общността. Почти една трета от туристическата 

дейност на Европа е в крайбрежните райони, а около 51% от легловата база на хотелите е 

съсредоточена в райони с морска граница. Предлага се диалог между круизните оператори, 

пристанищата и останалите заинтересовани страни, рекламни и комуникационни кампании, 

насърчаването на стратегии за намаляване на отпадъците в морските води. 

 

 

 

http://www.monitor.bg/article?id=419192
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http://www.segabg.com/article.php?id=687044 

 

Проектонаредба реже субсидиите за мегафермите в полза на малките 

 
21 Февруари 2014 

 
Агроминистерството предлага малките стопанства - до 300 дка, да бъдат финансирани с по-

висока субсидия спрямо средното равнище, а фермите с площ над 10 хил. декара да получават по-

малко. Това става ясно от проектонаредбата за преките плащания, публикувана на сайта на МЗХ. 

Тя урежда т. нар. преразпределително плащане, известно и като допълнително подпомагане на 

първите хектари. Конкретните стойности ще бъдат уточнени по време на обществено обсъждане. 

Целта е да бъде поправена несправедливостта при досегашната система на подпомагане, при 

която крупни агробизнесмени получиха свръхсубсидиране за сметка на стопаните, обработващи 

малки площи - най-вече в секторите животновъдство, зеленчукопроизводство и овощарство. 

 

Асоциацията на земеделските производители в България остро реагира срещу непрозрачното 

изготвяне на наредбата - без консултации с агробизнеса. Вчера агроминистерство побърза да 

обясни, че това е само проект и обсъжданията тепърва предстоят. То прикани всички 

заинтересовани земеделски производители и асоциации да дадат своите предложения. 

 

 

 

http://www.monitor.bg/article?id=419191 

 

58% от фирмите декларират онлайн печалбата си 

 
21.02.2014 

 

58% от фирмите са декларирали печалбата си за миналата година онлайн, съобщиха от НАП 

Варна. До 13 февруари общо 5756 компании са подали декларации за финансовия си резултат и 

за дължимия корпоративен данък. 38% или 2177 броя декларации са подадени в офиса на НАП 

Варна. Само 4% или 257 декларации са подадени по пощата. 

 

Клиентите, задължени да подават годишна декларация за доходите си в качеството си на 

физически лица, все още предпочитат да направят това в офиса на НАП Варна. От началото на 

годината до 13 февруари подадените декларации за доходите са общо 4427 броя. 85% от тях са 

подадени в офиса на НАП Варна. Само 9% или 407 броя са подадени по интернет. Едва 6% или 

272 броя са подадените до момента декларации по пощата. 

 

До 10 февруари, когато изтече крайният срок за плащане на данъка с 5% отстъпка доходите си за 

2013 г. са платили 3986 варненци. 

 

За тези, които не са се възползвали от отстъпката до 10 февруари могат да направят това, ако 

подадат декларацията си по електронен път и внесат дължимия данък в срок до 30.04.2014 г., 

припомнят от данъчните. Важно е да се знае, че отстъпката може да се ползва, при условие че 

лицата, задължени да внасят авансов данък, са внесли пълния размер на дължимия данък в 

сроковете по чл. 67 от ЗДДФЛ. 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.segabg.com/article.php?id=687044
http://www.monitor.bg/article?id=419191
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-02-21&article=482974 

 

 

Икономисти: Вземете нов заем от 9 млрд. евро 
  

21 Февруари 2014 

 

Икономиката на страната да бъде спасена с нов инвестиционен заем в размер на 9 млрд. евро, 

предлагат от Съюза на икономистите в България. Предложението ще бъде на бюрото на премиера 

Пламен Орешарски в близките дни. Председателят на съюза проф. Кръстьо Петков смята, че 

такъв заем може бъде взет от развитите икономики в Азия, но само при условие на пълна 

прозрачност и при много изгодни условия след задълбочено обсъждане в парламента. Парите 

трябвало да се използват за развиване на високи технологии и образование на специалисти. 

Състоянието на електропреносната мрежа и инфраструктурата са основните причини за 

изоставането на Северна България и област Велико Търново от останалите региони в страната. 

Това отбеляза кметът Даниел Панов при откриването на конференция на тема 

"Електроснабдяването и рисковете пред индустриализацията в регионите" в старата столица. Той 

добави, че за година и половина в града са построени шест нови предприятия, дали работа на 

стотици хора. Според областния управител инж. Георги Рачев летището в Горна Оряховица 

трябва да стане опорно за летищата в Букурещ и Истанбул. За да заработи икономиката така, 

както е било преди години, на Северна България ще й трябват 25 години, смята Кръстьо Петков. 

В Севера за последните 50 години не са строени нови електропроводи, което е една от причините 

да няма интерес от инвеститори, смята Кръстьо Петков. 

 

 

 

http://www.segabg.com/article.php?id=687068 

 

Евродепутати искат анализ защо България се проваля с европарите 

 
Скандалът с "реформата" на Сметната палата стигна до Страсбург 

 

20 Февруари 2014 20:30 

 

Европейската комисия ще прави анализ специално за България, за да установи дали у нас изобщо 

може да се усвояват еврофондове по правилата. За тези извънредни мерки е настояла Комисията 

по бюджетен контрол на Европарламента в своя годишен доклад, съобщи вчера българският 

евродепутат от ГЕРБ/ЕНП Моника Панайотова.  

 

 

Според документа европейските политици са притеснени от факта, че у нас дълго време няма 

прогрес в борбата с корупцията. Докладът за сътрудничество и проверка, публикуван в края на 

януари, отправи сериозни критики за системите за контрол на парите за развитие на селските 

райони и за фиктивните проверки на обществените поръчки. 

 

 

"Искрено се надявам, че случващото се с ОП "Околна среда" няма да сложи началото на 

лавинообразен процес от финансови санкции и спиране на програми, защото това ще рефлектира 

най-вече върху гражданите, бизнеса и общините, които нямат вина за действията на 

управляващите", коментира Панайотова. Заради нарушения в провеждането на търговете по 

екопрограмата Брюксел спря плащанията. ЕК намекна, че може да спре напълно 182 млн. евро. 

Според екоминистър Искра Михайлова санкцията за страната ни ще е най-малко 40 млн. евро 

заради допуснатите грешки, но не спомена максималната сума, "за да не се плашим". "Околна 

среда" е най-изоставащата оперативна програма. В момента по нея се изпълняват 213 проекта, а 

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-02-21&article=482974
http://www.segabg.com/article.php?id=687068
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са завършени само 145. Към 5 февруари плащанията са 1.7 млрд. лв. - едва 48% от общия й 

ресурс.  

 

 

Панайотова припомни, че при предишното правителство комисарят по регионална политика 

Йоханес Хан е обявил, че България има прогрес в усвояването и устойчива система за контрол на 

европарите. "Само година по-късно ситуацията е драстично различна - България получи силен 

шамар с последния мониторингов доклад на ЕК, което повдига съмнения в европейските ни 

партньори дали евросредствата са достатъчно защитени от корупция и злоупотреби. Вече се 

намеква за опасност от спиране на средствата за България", допълва Панайотова.  

 

 

ОТПОР 

 

Междувременно пореден български проблем стигна до евроинституциите - скандалът за 

готвената политическа чистка в Сметната палата (СП) чрез закон, внесен от ДПС и БСП. 

Немският евродепутат Ингеборг Гресле, член на комисиите по бюджет и бюджетен контрол, 

вчера алармира, че управляващите в София се готвят да наложат контрол върху СП. Ключовите 

предложения в закона са сегашното тричленно ръководство да бъде заменено от деветчленен 

колегиум, а изискванията за стаж и експертиза на шефове и одитори да бъдат облекчени. 

"Сегашната Сметна палата е на добро ниво, независима е и има мандат до 2017 г. Ако се зачеркне 

професионалният опит, за да се извършат политически назначения, тази важна институция ще 

загуби доверие", смята Гресле.  

 

 

Само преди ден сегашното ръководство на СП също разкритикува остро готвените "реформи". В 

позицията му, изпратена в Народното събрание, се твърди, че ще бъдат назначени "партийни 

секретари", които "ще пазят нашите министри и кметове и ще "мачкат" "чуждите", на 

политическите опоненти.  

 

 

 

http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2014/02/20/2246169_investiciite_ni_oburnaha_posokata_na_raz

vitie_na/ 

 

Инвестициите ни обърнаха посоката на развитие на рудодобива 

 
20 фев 2014, 17:26 

 
Никола Добрев, председател на съвета на директорите на "КЦМ 2000" и на надзорния съвет на 

КЦМ АД 

 

 

Как оценявате изминалата година за рудодобива в "КЦМ 2000"? 

 

- За нас като водеща фирма в производството на олово, цинк и благородни метали състоянието на 

българския рудодобив е от изключително значение. След голямата промяна на собствеността на 

рудодобива за олово и цинк в България през 2012 г., когато заедно с "Минстрой" поехме 

контролния пакет върху българските мини, започнахме ускорено да инвестираме в отрасъла. 

Целта ни е да достигнем равнище на добив на полезни изкопаеми от най-добрите години след 

1989 г. - като количество и много по-високо като ефективност и като качество. От 2012 г. до днес 

инвестирахме между 25 и 30 млн. лв. С част от парите покрихме някои стари задължения на 

придобитите рудодобивни компании, останалите насочихме към производството. Обновихме 

доста машини в обогатителния цикъл, ускорихме минните проходки до по-богати рудни тела. 

Всичко това стана за много кратко време и даде резултат пряко за предприятията ни в Мадан и в 

http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2014/02/20/2246169_investiciite_ni_oburnaha_posokata_na_razvitie_na/
http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2014/02/20/2246169_investiciite_ni_oburnaha_posokata_na_razvitie_na/
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Лъки. Освен това се отрази върху сигурността на доставките на суровина за производството на 

метали. Общо през 2013 г. в България сме добили 654 хил. т руда, което е с 12% повече от 

предходната. Много по-добри са резултатите от преработката на руда до концентрат - имаме 21% 

повече оловен концентрат и 20% повече цинков концентрат. 

 

 

Как подредихте инвестиционните приоритети на компанията? 

 

- Отначало смятахме да дадем приоритет на инвестициите в рудник "Върба - Батанци", където 

рудодобивът беше спрял. По-ефективно и по-рентабилно се оказа да ускорим инвестициите в 

действащите рудници. И все пак през февруари добихме първата руда от "Върба - Батанци" след 

възстановяване на производството. Инвестициите ни доведоха до обръщане посоката на развитие 

на рудодобива в България - 15-20 години той вървеше само надолу, сега постигаме подем и 

ускорение в добива. С една дума - обърнахме тренда в посока нагоре 

 

Възможен ли е единен технически подход във всички рудници на компанията? В Лъки например 

са отишли много напред в промяна на технологията на добива на руда, а в другите рудници как е? 

 

- Да, ние разработихме същия спираловиден подход за достигане на рудата и във "Върба - 

Батанци" и вкарване на минна техника с подходящи габарити за работа под земята. Концепция на 

извличане на рудата в Родопите, която е от 50-те години, не издържа на съвременните пазарни 

условия. До 2016 г.  новата технология и новата техника за рудодобив ще бъдат стандарт във 

всички наши рудници. За известно време и според обстоятелствата ще съчетаваме двете 

технологии, но посоката ни е ясна. Ако правехме рудник "на зелено", тогава подходът ни щеше 

да е друг, още отначало ще вкарваме новата техника. Но сега търсим технически ефективно и 

икономически целесъобразно решение за вече действащи рудници. 

 

 

Какви инвестиции планирате в обогатяване на добитата руда? 

 

- Около 25-30% от инвестициите, направени от 2012 г. досега, са точно в тази насока. Ние в 

момента говорим, че при оптимално развитие на нашите мини в "Горубсо - Мадан" ще постигаме 

минимум 0.5-0.6 млн. тона руда за преработка и обогатяване. А обогатителните ни съоръжения са 

разработени да поемат 1.5 до 3 млн. т руда. Това означава, че хабим много енергия, без да 

използваме ефективно съоръженията. Затова работим в насока на енергийна ефективност. 

Втората насока на разработките ни е да намерим най-добрите технологични параметри за 

обогатяване. Сегашният начин на работа вече е на възраст около 30-40 години и преценихме, че 

той вече не е най-подходящият. Има по-съвременни реагенти за извличане на метала от рудата, 

има по-съвременни начини на нейното смилане. Разработваме в тази насока собствена програма, 

като сме осигурили консултацията на руски специалисти от Санкт Петербург. До края на 2014 г. 

от тях  ще получим разписани нови технологични регламенти за обогатяване на нашите руди. 

 

В състояние ли сте да ги извличате ефективно и от по-редките елементи от рудата? 

 

- Като членове на ЕС ние сме наясно, че Европа се задъхва от недостига на няколко метала, които 

са критични за нейната индустрия и за високите технологии. От тези критични материали - общо 

14, в България се намират 10. Друг е въпросът доколко ги извличаме, но ги имаме. КЦМ 

например е европейски лидер в производството на телур и ако световният лидер Китай 

произвежда 70 тона, ние произвеждаме 6 тона. Към критичните материали, които се намират в 

България, ще добавя антимон, индий, волфрам, селен, бисмут, германий. Тези елементи ги има 

както в българските руди, така и в рудните концентрати. Ние сериозно сме се заели с проучване и 

производство на тези елементи. Някои може да ги започнем от рудодобив, други - като остатък от 

оловното и цинковото производство - да ги доведем до краен продукт. Разработили сме фирмена 

програма, която за телура се оказа изключително успешна. Имаме сериозен напредък в 

разработките за антимон и смятаме да го докараме до краен продукт - антимонова сол или метал, 

в зависимост от търсенето на пазара. Концентрациите на индий и германий в нашите руди са 
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много ниски, но в света има практика на добив на двата метала именно от такива руди. Така че 

другото важно направление в "КЦМ груп" е да отделяме и произвеждаме редки метали от нашите 

руди или от самостоятелни находища за тези критични материали. Вече имахме срещи с 

комисари от Европейската комисия, които ни подканят и подкрепят да участваме в съответните 

европейски програми за критичните материали на стойност 70 млн. евро. Нашата инвестиционна 

преценка е, че ако започнем от рудодобив - това ще ни струва над 50 млн. евро. Ако говорим 

само за попътно извличане от полупродукти или от скраб, тогава инвестициите ще бъдат от 

порядъка на 10-15 млн. евро. 

 

 

Повече видове метали означава повече или по-малко рискове за КЦМ? 

 

- Що се отнася до рисковете - ще ви дам пример с партньорска компания, която е много по-

голяма от нас. Когато настъпи кризата през 2008 г., нашите партньори изкараха на пазара 100 

тона германиев окис. По цена той се равняваше на няколко десетки хиляди тона цинк. 

Германиевият окис беше техният стратегически резерв, с който поеха първия удар на кризата. 

 

Влагането на десетки милиони евро в технологии за производство на критични метали ще доведе 

ли до разкриване на нови работни места? 

 

- Връзката между тези инвестиции и създаването на нови работни места е сравнително слаба, 

защото става дума за високи технологии. Ние се намираме в ситуация на генерална 

реконструкция на класическите производства, които увеличават производителността и 

освобождават хора. Нашата вътрешнофирмена политика е пенсиониране на хората, които са 

приключили с трудовата си кариера, без да назначаваме на тяхно място нови. И освен това да 

преквалифицираме други за новите технологии. Ще ни трябват и хора, които да се занимават с 

отстраняване на опразнените сгради на старите заводи за олово и за цинк и с разчистване на 

терена около тях. В крайна сметка цел на всяка инвестиция е повече продукция с по-малко хора. 

 

 

Как очаквате да се движат цените на оловото и цинка през 2014 г.? 

 

- Разчитаме, че няма да има съществени различия от цените през 2013 г. Засега не се виждат 

някакви промени на пазара на металите, които да доведат до рязък скок или срив в консумацията. 

Основните потребители остават Китай, Индия и най-общо страните от Изтока. За нас това 

означава, че ние по-спокойно ще задоволяваме потребностите на нашия европейски регион, 

източните пазари са ни твърде далече. Прогнозите ни за колебания в цените са за максимално 

отклонение от 100-200 долара на тон цветен метал. 

 

 

Ще прогнозирате ли развитието на рудодобива в България? 

 

- Да и то с голяма сигурност, защото рудодобивът в България е свързан с нашата компания, а ние 

сме наясно какво искаме да постигнем. Добивът на полиметални руди в България ще се 

увеличава с добри темпове в следващите 10-15 години, тъй като ние предлагаме сигурен пазар. 

Същественото е, че трябва да се сменят концепциите за изземане и обработване на рудата, за да 

бъде рудодобивът конкурентен. И ние инвестираме точно в това. От социална гледна точка тези 

инвестиции носят сигурност в района на Родопите и правят привлекателна миньорската 

професия. 
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http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2014/02/20/2246257_kandidatite_za_izgraj

daneto_na_jujen_potok_-_strogo/ 

 

 

Кандидатите за изграждането на "Южен поток" - строго секретни 
 

20 фев 2014, 19:20, 3610 прочитания 

 

Очакванията са поръчката за 3.5 млрд. евро да бъде спечелена от консорциум, воден от руската 

"Стройтрансгаз" и фирми, свръзани с КТБ 

 

 

Кой участва в конкурса за изграждане на българския участък на "Южен поток" – проект за поне 

3.5 млрд. евро и най-голямата поръчка в страната през последните години? Отговорът на този 

въпрос се оказва една от най-строго пазените тайни в държавата въпреки категоричния 

ангажимент на правителството за прозрачност и публичност по проекта за газопровода. 

Неколкократните опити на "Капитал" да получи по официален път списъка с единадесетте 

кандидати, подали писма за участие в конкурса, останаха без резултат. Неофициално се знае, че 

три консорциума вече са преминали във втория етап на процедурата, където трябва да представят 

цялостни оферти. 

 

 

Възложител на конкурса е проектната компания "Южен поток България", в което чрез 

Българския енергиен холдинг (БЕХ) държавата притежава 50% от капитала на дружеството. 

Останалите 50% са на руския газов гигант "Газпром". В края на миналата година БЕХ и 

"Газпром" решиха да увеличат капитала на проектната компания, като всяка от страните внесе по 

191 млн. лв. Тогава министър Стойнев обясни, че парите са за "конкретни действия", без да 

представи повече подробности. 

 

 

На 31 октомври 2013 г. в България беше направена символична първа заварка на тръбите. По-

рано същия ден премиерът Пламен Орешарски, енергийният министър Драгомир Стойнев и 

председателят на управителния съвет на "Газпром" Алексей Милер проведоха петчасов разговор 

в Министерския съвет, с който беше оформен финансовият модел на проекта. По време на 

разговора не е водена стенограма и това щяло да бъде "единственото непрозрачно нещо, свързано 

с "Южен поток" (по думите на самия Орешарски). След това Стойнев обяви, че резултатите от 

поръчката ще станат ясни, когато бъде подписан договорът с изпълнителя. 

 

 

Re: Псевдоотговори 

 

Конкурсната процедура на практика обхваща всички основни дейности - от проектирането, 

доставката на материали и оборудване през изграждането на четирите тръби до пускането в 

експлоатация и обучението на персонала. Повторното обявление на конкурса (първият беше 

прекратен поради "краткото време за подаване на оферти") беше направено на 21 декември 2013 

г., последния ден преди празниците, като срокът за подаване на писма беше до 10 януари, т.е. 

заинтересуваните фирми разполагаха само 5-6 работни дни да подготвят документите. А те 

трябваше да доказват, че кандидатите са изградили поне 240 км газопроводи подобни на "Южен 

поток" и са реализирали оборот от поне 1.5 млрд. лв. за предходните пет години. След крайния 

срок "Капитал" поиска от "Южен поток България" информация кои са кандидатите, но такава 

беше отказана "с оглед успешното протичане" на конкурса. На последващото запитване защо 

тези фирми не се оповестяват не получихме отговор. 

 

 

В началото на февруари изпратихме запитване до БЕХ и до проектната компания по Закона за 

http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2014/02/20/2246257_kandidatite_za_izgrajdaneto_na_jujen_potok_-_strogo/
http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2014/02/20/2246257_kandidatite_za_izgrajdaneto_na_jujen_potok_-_strogo/
http://www.capital.bg/browse.php?rubrid=14462&ds=1
http://www.capital.bg/browse.php?rubrid=14462&ds=1
http://www.capital.bg/browse.php?rubrid=14462&ds=1
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достъп до обществена информация (ЗДОИ). Този път освен за имената на кандидатите, подали 

писма до 10 януари, поискахме да научим и кои са тези, които преминават във втория етап, 

където се изискват подробни оферти. Отговорите на двете дружества, които може да проследите 

в прикачени файлове вляво, показват нежелание да бъдат разкрити каквито и да било имена и 

така да се види кои потенциални изпълнители са в състезанието. От БЕХ отговориха, че не знаят 

кои са кандидатите, и тъй като не са възложител в процедурата, въпросите трябва да бъдат 

отправени към "Южен поток България" (това обаче не попречи на холдинга да публикува на 10 

януари общия брой на кандидатите, които бяха единадесет). От проектното дружество изпратиха 

писмо с юридическа аргументация защо няма да предоставят исканата информация - "Южен 

поток България" не е задължен субект по смисъла на ЗДОИ. С други думи, държавата упорито 

отказва да назове кандидатите, а се готви направо да обяви изпълнителя и да подпише договор за 

милиарди. 

 

 

Защо мълчат 

 

 

Една от възможните версии е, че победителят е предопределен. По неофициална информация 

това е "Стройтрансгаз консорциум", в който участва дългогодишният партньор на "Газпром" - 

руската "Стройтрансгаз", и консорциум от пет български фирми - "Промишлено строителство 

холдинг" ЕАД (собственост на "Водстрой 98", която се свързва с Корпоративна търговска банка ), 

"Техноекспортстрой" ЕАД (която е собственост на офшорна фирма, приватизирана с кредит от 

КТБ и управлявана от сестрата на депутата от БСП Кирил Добрев), "Главболгарстрой", 

"Понстройинженеринг" ЕАД и "ПСТ холдинг" АД. За "Стройтрансгаз" руската преса беше 

сигурна още през септември миналата година. 

 

 

При обявяването на конкурса стана известно, че няколко чужди компании са се оплакали от 

твърде краткия срок за кандидатстване. Така не им се дава възможност да се сдобият с 

необходими документи, с които да удостоверят опит и извършени строежи, и да им направят 

официални преводи. Затова не е изненадваща и намесата на Европейската комисия, която започна 

проверка на конкурса. При първия опит за избор на изпълнител миналия октомври също бяха 

дадени две седмици за кандидатстване, но процедурата беше отменена отново заради оплаквания 

за късия срок. По информация на "Капитал" тогава документи в срок са подали седем кандидата, 

сред които и "Стройтрансгаз". А вероятната причина за спирането на първия конкурс са 

вътрешни неразбории в печелившия консорциум. 

 

 

Не е ясно и защо всички дейности са окрупнени в един конкурс, при положение че това 

елиминира възможността за конкуренция (и по-ниски цени) в отделните фази от проектирането и 

строителството. Една от причините може да е бързане, за да се спази планът, според който 

първите количества газ трябва да потекат към България още в края на 2015 г. Каквито и да са 

мотивите обаче, липсата на прозрачно състезание повдига съмнения, че постигнатата цена в най-

голямата поръчка в стараната няма да е пазарна. 

 

 

 

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-02-21&article=482970 

 

Германци инвестират в текстилния сектор 

  
21 Февруари 2014 

 
Германски фирми имат интерес към инвестиции у нас в текстилния сектор и към концесии на 

пристанища и на подземни богатства. Това стана ясно на българо-германски инвестиционен 

http://www.capital.bg/browse.php?rubrid=14462&ds=1
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-02-21&article=482970
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форум в централата на Дойче банк в Берлин, на който присъства вицепремиерът Даниела 

Бобева. На събитието, организирано от Дойче банк и посолството на България в Германия, 

участваха представители на над 50 германски фирми. На форума Бобева представи 

възможностите за инвестиции в България в посткризисния период. 

Вицепремиерът обясни мерките на правителството за регулиране на търговията и подчерта, че от 

компаниите се изисква да спазват лоялните търговски практики, които съблюдават в собствените 

си държави. На фона на спада в чуждестранните инвестиции в България през последната година 

германските вложения са се увеличили. Германия е на трето място за 2013 г. с инвестиции от 

199,4 млн. евро. От началото на прехода германските вложения у нас са 2,14 млрд. евро.  

 

Даниела Бобева посети бизнес инкубатор за компании в сектора на информационните 

технологии, създаден от една от най-големите германски издателски групи. Оттам е проявен 

интерес за създаване на подобен бизнес  

акселератор в България, тъй като София, Киев и Талин са столиците с най-голям потенциал в 

областта на IT в Централна и Източна Европа. 

 

 

 

http://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/notariusi-predlagat-sistema-sreshtu-izmamite-s-

prehvyrliane-na-firmi,167394/ 

 

Нотариуси предлагат система срещу измамите с прехвърляне на фирми 
 

21.02.2014 09:57 

 
Земеделски производител се раздели след измама с бизнес за милиони, но успя да си го върне 

 

 

Има бум на кражбите на фирми чрез документни измами. Пример за това е скандалният случай с 

бизнесмена Пламен Стоименов от Плевен, който стана жертва на грандиозна измама и се раздели 

с бизнес за милиони. 

 

Стоименов е един големите земеделски производители у нас. Фирмата му обработва над 70 хил. 

декара земя и има оборот от около 20 милиона лева, но до преди Нова година. В началото на  

2014 г. той разбира, че е продал фирмата, си без да знае. Така един от най-големите земеделски 

производители остана без целия си бизнес и имущество след измама за милиони. 

 

Той твърдеше, че активите му са прехвърлени виртуално в Търговския регистър и че вече няма 

контрол върху тях. Благодарение на съда, сега  Стоименов е успял да си върне фирмата. 

 

Зад престъпната схема стои банда от шестима роми от Варненско, каза той пред bTV. Четирима 

от тях имат електронен подпис. Според него подобни измами са възможни, тъй като управител на 

фирма се сменя с най-обикновен протокол, подаден в Търговския регистър. 

 

Експерти твърдят, че тези схеми лесно могат да бъдат пресечени. 

 

Нотариуси предлагат да съхраняват 10 години протоколите за смяна на управител или продажба 

на дялове в поддържана от тях система, с цел превенция на опитите за измама, заяви 

председателят на Съвета на нотариусите Красимир Катранджиев. 

 

В рамките на три дни един добър счетоводител на фирма може да установи дали е извършена 

кражба на бизнеса, защити работата на Агенцията по вписванията изпълнителният й 

директорВенцислав Спиридонов. Според него е излишно бизнесмените да плащат такси на 

нотариуси, може протоколите с промените да бъдат заверявани само в Агенцията. 

 

http://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/notariusi-predlagat-sistema-sreshtu-izmamite-s-prehvyrliane-na-firmi,167394/
http://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/notariusi-predlagat-sistema-sreshtu-izmamite-s-prehvyrliane-na-firmi,167394/
http://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/vencislav-spiridonov-e-noviiat-direktor-na-agenciia-po-vpisvaniiata,154535/


 14 

Управител не се назначава само с хвърчащ лист, а Агенцията изпраща sms известия, допълни 

той. 

 

Според Красимир Катранджиев от началото на годината има три подобни случая като този със 

Стоименов. 

 

По думите му не става дума за бум, но симптомите са налице. Катранджиев е уверен, че 

козметични законодателни промени, които ще позволят в съществуващия единен регистър да се 

вписват смяна на управители и прехвърляния на фирми, ще бъдат особено полезни. Това щяло да 

струва около 15 000 лв., но ще гарантира удобство и сигурност. 

 

 

Заверката при нотариус при промяна на обстоятелствата ще струва само 30 лв. на фирмите, 

допълни  Катранджиев. 

 

 

 

http://darikfinance.bg/novini/104711/%D0%E5%EA%EE%F0%E4%E5%ED+%E8%E7%ED%EE%F1

+%ED%E0+%EE%E1%EB%E5%EA%EB%E0+%EE%F2+%C1%FA%EB%E3%E0%F0%E8%FF 

 

 

Рекорден износ на облекла от България 
 

20.02.2014 09:55 (последна актуализация 20.02.2014 09:55) 

 

България е изнесла облекла и текстил за рекордните 1,8 млрд. евро през миналата година, съобщи 

за "Преса" Изпълнителният директор на браншовата асоциация Радина Банкова. 

За сравнение през 2012 г. секторът е продал зад граница продукция за 1,671 млрд. евро, което 

прави повишение от 8,5%. Според Банкова, данните са предварителни, но окончателните ще 

бъдат още по-добри. 

 

Оптимистични са очакванията и за 2014 г. За сравнение през върховата 2006 г. секторът отчита 

експорт от 1,784 млрд. евро. По това време водещите предприятия бяха в отлична форма, 

модернизирани и технологично обновени. Кризата обаче обърка плановете на мнозина. Малки 

фирми фалираха, а други намалиха производството. 

 

От 2012 г. България е отново на картата на големите марки. Те обръщат гръб на Далечния изток и 

се връщат в нашия регион. Последната им надежда беше Бангладеш, но там политическата 

обстановка е нестабилна и нашата страна е сред най-предпочитаните пазари заедно с Румъния. 

 

Силата ни е в по-скъпите продукти – мъжки костюми, сака, палта и дамски облекла, които се 

шият за водещите световни марки. У нас се изпълняват поръчки за "Армани", "Хуго Бос", 

"Монклер", "Бърбъри", "Макс Мара" и др. 

 

Цените на изделията са съпоставими с тези в Италия, но докато тук средната заплата е около 200 

евро, там вземат в пъти повече. Потенциалът ни обаче е изключително голям, макар че сме далеч 

от държави като Турция и Италия. 

 

През 2011 г. например, Турция е произвела текстил и облекла за 26-30 млрд. долара, а износът й 

(само на текстил и прежди) от януари до ноември 2013 г. е 7,7 млрд. долара. Там обаче има 

държавна политика, докато тук браншът се смята за слаб източник на добавена стойност. В 

същото време дава хляб на около 120 000 души. Сред големите работодатели с над 1000 души 

персонал са "Пирин текс", "Брилянт" – Пловдив, "Мизия" – Плевен, "Димитров" ООД-Плевен, 

"Дзалли" и др. 

 

http://darikfinance.bg/novini/104711/%D0%E5%EA%EE%F0%E4%E5%ED+%E8%E7%ED%EE%F1+%ED%E0+%EE%E1%EB%E5%EA%EB%E0+%EE%F2+%C1%FA%EB%E3%E0%F0%E8%FF
http://darikfinance.bg/novini/104711/%D0%E5%EA%EE%F0%E4%E5%ED+%E8%E7%ED%EE%F1+%ED%E0+%EE%E1%EB%E5%EA%EB%E0+%EE%F2+%C1%FA%EB%E3%E0%F0%E8%FF
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http://www.investor.bg/evropa/334/a/ep-e-na-pyt-da-premahne-anonimnostta-za-sobstvenicite-na-

ofshorni-firmi,167406/ 

 

ЕП е на път да премахне анонимността за собствениците на офшорни фирми 
 

Плащанията в брой в ЕС да бъдат ограничени до 7,5 хил. евро, предвиждат 
нови правила за борбата с пране на пари 
 

 

Крайните собственици на компании и тръстове да бъдат вписани в публични регистри в страните 

от ЕС, гласуваха с почти пълно мнозинство в комисията по икономически въпроси, правосъдие и 

вътрешен ред към Европейския парламент. 

Депутатите разглеждат промени в законодателството, третиращо прането на пари и укриването 

на данъци, съобщиха от институцията. Правилата ще се отнасят и до собствеността на казината. 

Дали и други хазартни компании, които не представляват сериозен риск, ще бъдат включени в 

новите правила ще решават самите държави от общността. 

 

На практика този вот означава и че ще бъде сложен край на тайната на собствеността и в 

офшорните зони. 

 

„От години престъпността в Европа използва анонимността на офшорните компании и сметки, за 

да скрие своите финансови ресурси. Създаването на регистър на крайните собственици ще 

помогне да се премахне тайната на офшорните сметки и ще помогне в борбата с прането на пари 

и избягване на данъчното облагане”, категоричен беше докладчикът по темата в комисията – 

латвийският депутат от ЕНП Крисянис Каринс. 

 

В директивата срещу прането на пари ще се проверяват и паричните трансфери. Преводите за 

една операция ще бъдат проверявани, когато надхвърлят 15 хил. евро, като ще се следи и дали 

преведените средства не са разделени на няколко превода, за да не бъде надхвърлен лимитът. 

 

В брой ще може да се заплаща само за стоки, чиято цена не надхвърля 7,5 хил. евро, а казината 

ще трябва да следят трансакциите, които надхвърлят 2 хил. евро. 

 

Депутатите обясняват, че са включили тръстовете към изискванията за вписване на собствеността 

в регистрите, защото те веднага биха се превърнали в „перфектното средство за престъпниците, 

които искат да избегнат данъците или искат да изперат незаконно придобитите си средства”. 

 

Новите регистри ще бъдат публично достъпни, но хората, които търсят информацията също ще 

трябва да се „легитимират” чрез онлайн регистрация в системата. 

 

Новите правила ще бъдат разгледани в пленарната зала на ЕП по време на сесията през март. 

Новият състав на Европарламента обаче ще трябва да се заеме с провеждането на преговорите с 

Европейската комисия и Съвета на министрите за приемането на новата директива. 

 

 

 

http://www.cross.bg/byrgas-aleksandrypolis-bulgariya-1397133.html#axzz2tx1hTgym 

 

Петролопроводът Бургас - Александруполис е екологично опасен и 

икономически неизгоден 

 

20 Февруари 2014 | 14:00 

http://www.investor.bg/evropa/334/a/ep-e-na-pyt-da-premahne-anonimnostta-za-sobstvenicite-na-ofshorni-firmi,167406/
http://www.investor.bg/evropa/334/a/ep-e-na-pyt-da-premahne-anonimnostta-za-sobstvenicite-na-ofshorni-firmi,167406/
http://www.cross.bg/byrgas-aleksandrypolis-bulgariya-1397133.html#axzz2tx1hTgym
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/КРОСС/ Петролопроводът Бургас - Александруполис е екологично опасен и икономически 

неизгоден за България, смятат специалисти в сферата на енергетиката и околната среда. 

Коментарът им идва ден, след като изненадващо руският енергиен министър Александър Новак 

обяви, че за Москва този проект не е приключен въпреки официалния отказ на страната ни да 

участва в него. 

 

Русия разиграва българската карта и не е категорична за възобновяването на проекта Бургас - 

Александруполис, обяви в ефира на ТВ "Европа" енергийният експерт Атанас Тасев. Според него 

руската дипломация е многоходова и сега ясно демонстрира, че една от целите и ще е 

възобновяване на АЕЦ „Белене", но и този проект няма да бъде размразен. 

 

Неясни са индикациите, които отправя българското правителство към Русия по темата за проекта 

Бургас-Александруполис. Такова мнение изрази пък депутатът от ГЕРБ и бивш зам.-министър на 

околната среда Ивелина Василева. Тя се надява, че България ще продължи да отстоява 

позициите, които са заявени от българските граждани и парламента. 

България официално се отказа от изграждането на петролопровода Бургас - Александруполис, 

след като екологичните оценки ясно показаха, че има огромен риск от разриви при 

прехвърлянето на горивото от танкерите. Това води до огромни рискове и за летния туризъм по 

Южното Черноморие, който е основно препитание за местното население. 

 

 


